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TALLER N°3 – Productos de VECTORES 
 

 
1) Calcule el producto escalar de los vectores  

 �⃗� = 3�̂� − 2𝑗̂ ;  �⃗⃗� = �̂� − 3𝑗̂    
 
 

2) Demuestre, usando los vectores del esquema, que un ángulo 
inscrito en una circunferencia es siempre RECTO. 

 
Indicación: calcule el producto escalar de los vectores 

                 �⃗� 𝑦 �⃗⃗� 

 
3) Demuestre que las dos diagonales de un rombo son 

perpendiculares. 

 

Indicación: Escriba las dos diagonales como combinación 

lineal de los vectores y , luego calcule el producto 

escalar entre ellas. 

 

 
4) Teorema del coseno:  
     𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 𝑐𝑜𝑠𝛼 
 

Usando los vectores que se sugieren en la figura, 

demuestre el teorema.  Note que    �⃗� = 𝑐 − �⃗⃗� 

 
 

 

 

 

5) Observando el triángulo arbitrario no rectángulo dibujado en el problema 4), verifique 
el Teorema del seno: 

𝑎

𝑠𝑒𝑛𝛼
=

𝑏

𝑠𝑒𝑛𝛽
=

𝑐

𝑠𝑒𝑛𝛾
 

 

6) Encuentre el o los valores del escalar 𝛼,  para que los vectores  �⃗� 𝑦 �⃗⃗�  dados, sean 

perpendiculares. 

   �⃗� = (𝛼, −2, 1) = 𝛼�̂� − 2𝑗̂ + �̂� 

�⃗⃗� = (2𝛼, 𝛼, −4) = 2𝛼�̂� + 𝛼𝑗̂ − 4�̂� 

 

7) Determine el producto vectorial (producto cruz) de los vectores y verifique a qué 

corresponde la magnitud de  �⃗� × �⃗⃗�  

     �⃗� = 3�̂� + 2𝑗̂         �⃗⃗� = 2�̂� − 3𝑗 ̂   
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8) En la figura se muestran los ángulos 𝛼,

𝛽  𝑦    los que definen los cosenos 

directores para un vector. Calcule los 

cosenos directores para el vector   

𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (3, 4, 5)   

 

cos 𝛼 =  
𝑉𝑋

𝑉
  

cos 𝛽 =  
𝑉𝑌

𝑉
   

cos  =  
𝑉𝑧

𝑉
 

 

 
 
9) Encuentre el área del paralelogramo que forman los vectores 

      �⃗� = �̂� + 3𝑗̂ + 2�̂�      𝑦      �⃗⃗� =  2�̂� + 𝑗̂ + 5�̂�  
 
 

10)   Dibuje los vectores       �⃗� = 3�̂� + 4𝑗̂     𝑦      �⃗⃗� =  6�̂�  

        Dibuje el vector  �⃗� − �⃗⃗� 

        Determine el área del triángulo que forman los tres vectores. 

        Compare con el resultado de calcular directamente   
1

2
(�⃗� × �⃗⃗�) 

 

 

11) Determine el área de la superficie 

plana que delimita el triángulo ABC 

que se ilustra en la figura. El sistema 

de referencia son cubos de lado uno. 
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